

法國 ESCEM

企管系三年級甲班 卓佑儒

到了二月，ALOHA 辦了到巴黎的二日遊，可惜時間太短，只有到巴黎鐵塔、羅浮宮、Place de Concorde 等最知名景點。

到了二月，商管課程逐漸開始，ALOHA 辦的 party 也會開始減少，因為他們也要上課，不過還是會有不少派對，大家可以時常留意自己的 Facebook，國際學生們都會在上面貼上最新的 party 情報。

全英文上課的商管課程十分有趣，大多數老師的英文都很能讓人理解，和台灣的上課方式不同，和台灣對成績的要求不同。課堂中也可看到，不同文化對上課的態度，對我來說，這些都是學習，學習在分組時如何協調與包容，並在在適當的時候要求自己。

開始上課後，大多數同學都會在午餐休息時間前往 university restaurant，距離 ESCEM 上課地點約有 10 分鐘路程，大家在前往的路途上調侃前已晚的 party 過程或剛剛的上課趣事，或是今晚的 party 資訊。這個餐廳算是在 Poitiers 能找到最便宜的餐廳，只有 2.90 歐元，大家坐在一起，用共通的英語繼續該該的話題，對我來說這些都是很好的回憶。

直到三月，Poitiers 的天氣還是讓人難以預測，有時前一天出太陽，隔天大雪紛飛掉到零度以下。建議大家注意保暖，並且提早出門，以免公車在路上油與大雪停駛，而上課遲到。